

24小时 新闻热线

66700110
66742110

报料有奖

提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金不封顶

本报法律顾问

海南东方国信律师事务所 李君 律师

“绿灯时间太短,过街需要小跑”

海口交警:市民发现红绿灯时间不合理可及时反映,将结合实际情况对信号灯配时进行优化调整

本报讯 日前,有媒体报道称,杭州市一路口遭市民吐槽称,绿灯的时间只有10秒,每次过街都要“百米冲刺”。记者在海口12345网站上搜索发现,市民关于海口绿灯时间短的投诉不少。记者走访发现,海口部分人行横道的绿灯时间的确比较短。 记者 林鸿晖 文/图



市民称滨海大道滨海商业街出入口斑马线的绿灯时间较短

市民反映 >>>

斑马线绿灯时间太短,过街需要小跑

海口市民李女士告诉记者,她有一个3岁的女儿,她经常带着女儿上街,发现海口部分斑马线的绿灯时间非常短,有时抱着女儿过斑马线需要小跑,否则走到一半绿灯就变成了红灯。“如果走到斑马线后半段绿灯变成红灯,稍微走快点还能通过。如果走不到一半绿灯就变成红灯,那就麻烦了。”李女士说。

市民曾先生说,海口有些斑马线的绿灯时间实在太短了,当绿灯开始亮时,他快速行走的话,时间刚好够过马路。如果走得慢,还没过完

斑马线绿灯就变成了红灯。

记者在海口12345网站上搜索发现,从2020年6月28日至2021年6月28日,市民关于“红绿灯时间”的情况反映共有5774条记录,其中不少记录是关于“绿灯时间太短”的投诉。

市民王女士于2020年10月20日在海口12345网站上投诉称:“海口琼山大道北段一度假酒店路口的人行横道红绿灯时间太短,绿灯时间在20秒左右,老年人和小孩过马路非常不方便。”

记者走访 >>>

海口部分路段斑马线绿灯时间比较短

6月28日上午,记者在海口海甸六西路与人民大道交会处看到,该交叉路口东侧斑马线的绿灯时间只有12秒左右,而且斑马线的长度比较长。每当有市民从该斑马线过马路,行走的速度都比较快,有的人则是小跑通过。记者观察发现,行走速度慢的市民通过该斑马线时,还没过完斑马线绿灯就变成了红灯。

海甸六西路与人民大道交叉路口西侧斑马线的绿灯时间为23秒,但西侧斑马线较长,过马路的市民也需要快速行走。

随后,记者来到碧海大道与世纪大道交叉路口看到,该交叉路口除了位于北侧斑马线的绿灯时间比较长外,另外3个方向斑马线的绿灯时间都比较短。该交叉路口北侧斑马线的绿灯时间约为35秒,而东、西、南三个方向斑马线的绿灯时间分别为25秒、25秒和27秒。虽然南侧斑马线的绿灯时间较短,但是南侧斑马线的长度并不长,所以时间基本够用。东侧斑马线比南侧斑马线稍长一些,绿灯的时间

也勉强够行人通过。西侧斑马线的长度比另外三个方向的斑马线长很多,25秒的绿灯时间就显得比较短。如果市民站在人行道上等绿灯,等绿灯亮后以正常的速度行走斑马线,那么走到一大半绿灯就变成了红灯。如果市民站在非机动车道的斑马线上等待绿灯,等绿灯亮后以正常的速度过斑马线,那么时间刚好够用。记者在走访期间看到,一名市民在通过西侧斑马线时,他站在人行道上等绿灯,绿灯亮后就开始过马路,他行走的速度稍慢一些,才走到一半绿灯就变成了红灯。他看到红灯亮后,立即加快速度通过马路。市民汪先生说:“碧海大道与世纪大道交叉路口附近有一所学校,绿灯时间短,学生们过马路非常不方便。”

记者在海甸六西路与怡心路交叉路口发现,该交叉路口东西两侧斑马线的绿灯时间比较短。另外,在长堤路与龙华路交叉路口、滨海大道滨海商业街出入口等路段,也同样存在斑马线绿灯时间较短的情况。

海口交警 >>>

如红绿灯时间不合理,将进行优化调整

对此,海口市公安局交警支队工作人员表示,市民如果遇到人行横道红绿灯时间不合理的情况,可以通过12345热线向交警部门反映。交警部门接到反映后,会安排技术人员对涉及的红绿灯进行持续

观察,然后结合道路实际情况,对信号配时进行优化调整。

“就算市民没有反映相关情况,只要交警在日常巡查中发现类似的问题,都会及时进行处理。”该工作人员说。

全国第100所自然学校落地海口潭丰洋

系我省第一所自然学校,免费对市民开放

□通讯员 刘伟 记者 罗晓宁

本报讯 昨日上午,“国家自然学校能力建设收官暨第100所自然学校授牌仪式”在海口华侨城自然学校举行。生态环境部宣传教育中心、海口市林业局、龙华区政府、华侨城(海南)集团有限公司等单位相关负责人出席揭牌仪式。据了解,这是我省第

一所自然学校。

该项目有关负责人表示,自然学校将通过培育环保志愿者、开展自然教育活动,达成人与自然的联接,让公众热爱、关心、乐享自然,让孩子们填补学校在自然教育领域的欠缺,享受自然教育。

据介绍,2018年10月,海口市龙华区政府与华侨城(海南)集团共同签署了《潭丰洋

全域旅游战略合作框架协议》。华侨城自然学校海口分校占地约763平方米,建筑面积约660平方米。在多方积极协调下学校于2019年10月投建,2020年10月落成揭牌。

自然学校项目毗邻的潭丰洋省级湿地公园,是潭丰洋项目的重要组成部分,项目结合当地资源,将湿地生态科普展示、自然教育服务、体验式环境教育、研学旅游等先进业态植

入潭丰洋片区,在重建人与自然深层联接的基础上融入乡村规范、村规民约、景区守则。潭丰洋省级湿地公园是海口境内生态完整性、生物多样性最好的湿地之一,总面积1万余亩。学校免费对市民开放,让保护湿地与落实生态文明的理念得到广泛普及。自然学校将打造海南生态文明教育示范基地,推动实现乡村振兴、村民生活富足的美好目标。

货车违法载人存隐患

万宁交警依法查处

□通讯员 曾望 记者 廖自如

本报讯 昨日,万宁交警巡逻至该市温泉大道时,发现一辆轻型普通货车车厢内的货物上坐着一人,其身上没有任何安全防护措施,存在安全隐患。

据驾驶员黄某营交代,他准备驾驶货车回家,觉得距离不远,就心存侥幸驾驶货车违法载人上路行驶。

交警依法对黄某营作出相关的处罚,并对黄某营和乘车人进行交通安全宣传教育。

农行海南分行与海口市龙华区人民政府签署全面战略合作协议

7月7日,农行海南分行与海口市龙华区人民政府举行全面战略合作协议签约仪式。龙华区委书记、政法委书记刘建,农行海南分行党委委员、副行长林廷亚出席签约仪式;龙华区委常委、区政府副区长吴馨,农行海南分行副巡视员王玉花分别代表双方签署全面战略合作协议。

林廷亚表示,龙华区作为“椰海明珠”,已成为海口最重要的商贸中心,近年来取得的一系列耀眼成绩令人瞩目。他指出,近年来,农行海南分行积极响应国家战略

部署,主动支持地方经济建设,在服务自贸港建设、服务实体经济、服务脱贫攻坚、服务民生等方面充分发挥了国有大行的国家队和主力军作用,为海南经济社会发展不断贡献农行力量。

根据协议内容,农行海南分行将在2021年至2025年的五年内,向龙华区基础设施建设、社会民生工程和中小企业发展提供不少于200亿元的意向性信用支持,并将充分发挥自身在机构网点、系统网络和人力资源等方面的优势,为龙华区

的优质企事业单位和个人客户提供包括融资、结算、财务顾问、资产证券化、现金管理、电子银行、国际贸易融资等在内的一揽子金融服务,促进龙华区经济更好更快发展。

龙华区人民政府办公室、龙华区金融工作办公室、龙华区财政局、龙华区发展和改革委员会、龙华区商务局、龙华区农业农村局负责人,农行海南分行相关部门及经营行负责人参加了签约仪式。

(傅碧珊 林慧)